

## 市長が市民の生の声をお聴きしました

7月25日から27日および29日の4日間、2力町を1地区とし、4地区において市民の皆さんと市政について話し合う「市政懇談会」を開催しました。

延べ119人の参加があり、市政への提言、意見や要望などの懇談を行いました。皆さんの関心が高かった質問を抜粋してお知らせします。



### 「道路整備①」

問 せっかく島原道路が深江までできているなら、それから先の方向性を早めに設定してほしい。天草架橋は無理だと思うので、そこを諦めて何らかの活性化・方針を出していただきたい。

答 深江から先の口之津までの南島原工区高規格道路を要望していますが、今のところ進んでいません。島原半島を一周するには、国道があります。何らかの事情で遮断されると、それから先には行けない状態です。よって、島原半島を周回する道路として、国道と

もう1本の道路が必要だと思っておりますので、皆さんの力をいただきながら進めていかなければいけないと考えています。

### 「道路整備②」

問 ありえコレジヨホールからダイレックスまでの道路整備を計画されていると聞いたがその経過は。また、どういう意味のもとに計画されているのか。

答 平成25年度に地元からの要望がありました。それを受け、コレジヨホールで催し物があった時の渋滞緩和のための迂回路として計画しました。現在、測量を行っています。

### 「防災行政無線」

問 町の行事など各町ごとに放送ができないか。深江は噴火災害時から25年が経ち、戸別受信機が聞き苦しいので早急に対応してほしい。

答 去年までは西有家庁舎でした。今年、防災無線線

備を改良して各庁舎でも放送ができるようになります。戸別受信機の老朽化については、今検討しており、1日も早く配備したいと考えています。



### 「災害対策①」

問 6月20日の大雨で、北有馬の谷川、三尺町、本町が浸水した。北有馬庁舎の少し下にある有馬川の堰がなかなか倒れなかったのはなぜか。堰は水利組合の管理ということで、市の職員に水利組合の連絡先を尋ねたが、知らなかった。市と水利組合の連絡体制を構築するべきである。

答 本来は可動堰の3センチを超える水量になれば自



動的に倒れるようなシステムですが、老朽化により倒れません。よって、現在、手動で倒すという対応をとられています。災害が起きないような指導などを含め、今後こういうことが2度と起きないように県の補助をいただいで可動堰の修理ができないのか、検討しているところですが、また、連絡体制をしっかりとっていくことは市の役目だと思っています。住民などから連絡があれば、職員が水利組合へ連絡して対応していくようにします。

### 「災害対策②」

問 西田平公民館が一時避難所になっているが、豪雨時は川の氾濫で水路と道路の見分けがつかず、避難所まで行くことができない。そのため、すぐ近くの住民センターや体育館を一時避難所にできないか。

答 地域の人があまり移動しないで避難できるように仕組みを構築し直さないといけないと思っています。各町の避難場所は合併前から指定してあったものを現在も指定しており、体育館と田平住民センターも西田平地区の避難場所に指定されています。避難場所の指定をしている以上は、きちんとそこに避難ができるように整備をします。

### 「世界遺産」

問 原城跡と日野江城跡は一体的に整備したいのとこのとであるが、それだけでは市全体の取り組みとしては弱いのではないか。キリシタン墓碑問題も含めて市内全域が関わるような取り組みを進めてほしい。

答 世界遺産の構成資産や、当初、構成資産であったが、何らかの理由で外された資産、そして、キリシタン墓碑を含めたところで、歴史



### 「庁舎問題」

問 昨年の9月に、日本トータルテレマーカーケティンから、現在借りている深江庁舎の貸付面積拡大の1回目の申し出があったと聞いた。その際、市は了承したのか。ぜひ遊休施設を使っていたらいい。また、新庁舎の建設は決定しているのか。

答 日本トータルテレマーカーケティンからの申し出に

対しては、市で検討するという回答をしました。これを受けて、旧建設課の建物の使用なども検討しました。遊休施設の使用についても協議しましたが、車イス通勤や子供の保育場所の併設を踏まえて、できれば同じ施設の中でやりたいということ、深江庁舎を借りたという申し出があつています。新庁舎の建設は現段階では決定していません。



### 「市内イベント」

問 市制10周年ということであるが、まだ旧町の意識が抜けていない。いろいろ

なイベントも各町ごとに開催されており、なかなか止めることができない状況である。イベントの集約・整理ができないか。

答 市が誕生して10年が経つので、南島原市民としての意識を持たないといけないと思っております。イベントなども一度に集約するのは難しいと思いますが、どこからか手を付けないといけないと思っております。

